
óvó mozdulataidat, amint az Erdélyi Tudományos Intézetben Kovács Laci fény-
képezőgépe elé teregetted szénrajzaidat, pasztelljeidet. Akkor az aggasztott minket, 
hogy hogyan vészeljük át a frontot s Te egyedi munkáidat mind lefényképeztetted, 
hogy ha pusztulna az eredeti, legalább fényképe maradjon. Olyan aggódó tisztelettel 
teregetted egyik lapodat a másik után a gép alá, amit nem felejthetek, mert min-
dennél jobb bizonyság volt számomra, hogy hiszel magadban, hiszel abban, hogy 
amit csinálsz, maradandó érték — művészet. 

BIVALYOK (GY. SZABÖ BÉLA FAMETSZETE) 

Kis baráti körödben éltél s élsz és nem hiszem, hogy akadna ember, aki nem 
becsülné makulátlan jellemedet s azt, hogy pályatársaidról soha rosszat nem mon-
dasz, értékeled munkáikat — néha még értéken felül is. A középkori fametszőmes-
terek méltó utóda vagy, aki a színes világot fekete-fehérbe öltözteted, de főként 
szikrázó fénybe. 

Ha kérdeznéd, hogy munkásságodban mi az, ami engem megragad, akkor a fent 
idézett epithetonnal kellene válaszolnom. A természet színeváltozását követő nap-
tárad, fényáztatta fák, növények azok, amivel beleépültél emlékezetembe, életérzé-
sembe. Tudom, hogy Te a látvány egészének meghódítását tűzted ki célodul s azt, 
hogy mit elértél, időről időre egy-egy nagyobb sorozatban summázod (mint például 
„Az Isteni Színjáték"-albumod). Tisztelem ezt a nemes szándékodat, de számomra 
nem a nagy vállalkozások, hanem a lírai vallomások jelentik Gy. Szabó Bélát. Vala-
hogy úgy vagyok ezzel, mint amit ifjúságomban hallottam Schubertről. Mondták — 
lelkük rajta, akiktől hallottam —, hogy egész életében egy nagy misét tervezett, 
amelynek monumentális zengésében hódolt volna a Teremtőnek. Meg is írta, szép is, 
de ami feledhetetlen benne, mégiscsak dalainak sorozata, pedig ezeket szinte „mel-
léktermékekként" írta barátai társaságának számára. Így értsd, hogy bennem is szik-
rázó tájaid maradtak meg, ezekben ünnepled szívhezszólóan a természet csodáját, 
azt, ami Téged is megigéz — mint sokunkat —, de Te meg is tudtad ezt a bűvöletet 
fogni, nehéz fametsző munkával rögzítve az ihletet. 
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